

# БУДУЩЕЕ УЗБЕКИСТАНА БУДЕТ ВЕЛИКИМ!

СОЦИАЛЬНО-  
ЭКОНОМИЧЕСКАЯ  
И ОБЩЕСТВЕННО-  
ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА  
РЕСПУБЛИКИ  
УЗБЕКИСТАН

## ПРАВДА ВОСТОКА

ОСНОВАНА  
2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

1  
сентября  
2006 года  
пятница  
№ 169 (25860)  
Цена свободная

### О ВИЗИТЕ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА В КАЗАХСТАН

4 сентября 2006 года Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов по приглашению Президента Республики Казахстан Нурсултана Назарбаева посетит эту страну с государственным визитом.

В ходе встреч и переговоров стороны обсудят вопросы дальнейшего развития узбекско-казахского сотрудничества, региональные и международные проблемы, представляющие взаимный интерес.

По итогам переговоров планируется подписание ряда двусторонних документов, направленных на углубление взаимодействия двух государств в различных областях.

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ИСЛАМА КАРИМОВА НА ТОРЖЕСТВЕННОЙ ЦЕРЕМОНИИ, ПОСВЯЩЕННОЙ 15-ЛЕТИЮ НЕЗАВИСИМОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН



Сегодня мы с полным основанием можем заявить, что самая высокая ценность, самое большое богатство в нашей стране - не интересы государства, а прежде всего человек, его жизнь, его права и свободы. Этот основополагающий принцип закреплён в нашей Конституции, и на его утверждение направлены все усилия государства и общества, широкомасштабные реформы, в том числе и в судебно-правовой системе. Все это даёт ощутимые результаты и получает признание на международной арене.

Целенаправленные меры по укреплению в наших махаллах, кишлаках и городах атмосферы гуманизма и милосердия, доброты и великодушия в отношениях между людьми разных национальностей, межконфессиональной толерантности оказывают ни с чем не сравнимое положительное воздействие на сознание людей, в особенности молодежи. В этом можно воочию убедиться на каждом шагу, и мы высоко ценим это бесценное наше богатство.

Повсеместно - и в центре, и в самом отдалённом районе - даёт свои весомые плоды реализация общенациональных программ, в том числе по подготовке кадров, развитию здравоохранения и школьного образования, в которых отражено наше стремление к созданию всех необходимых условий для раскрытия потенциала и обеспечения будущего каждого гражданина, каждой семьи и страны в целом, и думаю, каждый из нас осознаёт их огромное значение для нашего завтрашнего дня.

Одним словом, за прошедший период страна осуществила грандиозные свершения, равные по сути векам. Правильность избранного нами 15 лет назад пути, получившего название "узбекская модель развития", подтверждается самой жизнью.

Сегодня есть все основания твердо заявить: какие бы проблемы, испытания, трудности и даже препятствия ни приходилось преодолевать, какие бы тревожные и бурные дни нам ни пришлось пережить, мы не свернули и никогда не свернем с пути, избранного волей народа и по которому идем уверенными шагами.

Цели наши ясны и открыты - создать демократическое государство и гражданское общество, неуклонно повышать благосостояние народа, жить в мире и согласии с близкими и дальними соседями, со всем мировым сообществом.

А представителям различных сил и

течений, которым хотелось бы свернуть нас с оправданного себя во всех отношениях пути независимого развития, посеять сомнения и создать угрозу безопасности, всем тем, кто пытается вмешиваться в наши внутренние дела путем давления и учить нас, как жить, недрутам, стремящимся принести к порогу нашего дома зло экстремизма и международного терроризма, под какой бы маской они ни скрывались, ответ у нас всегда один: бросьте эти бесполезные затеи, шестны все ваши умыслы - узбекский народ никогда и ни от кого не будет зависеть.

Доказательство этого - наша тысячелетняя богатейшая история и культура, оставившая яркий след в развитии человеческой цивилизации, деятельность наших великих ученых и мыслителей, известных всему миру выдающихся полководцев.

Основа этого - наш народ, с богатым историческим опытом, добрый, великодушный и терпеливый, но вместе с тем способный дать отпор любому завоевателю, народ-созидатель, который и сегодня живет в мире и согласии, занят мирным трудом, бдительно оберегая свой дом, свою Отчизну.

Залог этого - наши Вооруженные Силы, как зеницу ока охраняющие мирную жизнь и безопасность страны, неприкосновенность ее границ, мужественные и преданные Родине, по своим профессиональным качествам отвечающие самым высоким требованиям и способные противостоять любому агрессору.

Подтверждение этого - наше подрастающее поколение, достойно продолжающее славные традиции отцов и делов, которое является надежной опорой народа и своим потенциалом, своими достижениями демонстрирует всему миру, что они никому ни в чем не уступают.

Дорогие мои соотечественники!

Думаю, все вы согласитесь со мной, если скажу, что сегодня, в этот волнующий день вместе с нами - дух наших великих предков, веками мечтавших о свободе и пожертвовавших ради нее жизнью.

Еще раз поздравляя всех вас с праздником независимости, я прежде всего преклоняюсь перед нашим мужественным, благородным и самоотверженным народом - творцом и создателем всех наших достижений и побед.

Выражаю самые искренние пожелания уважаемым ветеранам, добрым матерям и сестрам, милым детям и внукам!

Пусть Всевышний хранит нашу благодатную землю!

Пусть будет чистым небо над нашей Родиной!

Пусть наша независимость продлится на века!

(Отчет о праздничных торжествах читайте на 2-й стр.)

большее ценить сегодняшнее светлое настоящее, осознать всю сущность независимости. Здесь собрались ветераны, члены правительства, представители широкой общественности.

Звучат национальные классические мелодии. Лучи утреннего солнца играют разноцветными бликами на голубом куполе, поддерживаемом восьмью колоннами и установленном над символическим надгробием в память жертв репрессий.

(Окончание на 2-й стр.)



### ПОСЕЩЕНИЕ МОНУМЕНТА НЕЗАВИСИМОСТИ И ГУМАНИЗМА

Площадь Мустакиллик за годы независимости превратилась в большой архитектурный ансамбль нашей столицы. По инициативе и под руководством Президента Ислама Каримова здесь проведена уникальная работа, не только преобразившая облик нашей главной площади, но также кардинально изменившая ее суть и смысл.

Здесь воздвигнут монумент Независимости, располагается площадь Памяти. Арка добрых и благородных устремлений, памятник Счастливой матери гармонично вписались в общий вид с этими сооружениями и придали величественность всему архитектурному комплексу.

Монумент Независимости и памятник Счастливой матери, Арка добрых и благородных устремлений, широкая аллея, расстилающаяся словно белая ковровая дорожка, составляют единый ансамбль. Этот мемориальный комплекс называется монументом Независимости и гуманизма. Теперь прибывающие в Узбе-

кистан главы государств и правительства зарубежных стран, государственные и общественные деятели, посещая этот комплекс, выражают свое уважение нашей стране и ее народу. Доброй традицией стало также посещение этой достопримечательности нашей столицы гражданами страны, молодежью, особенно новобранцами, вступающими в семейную жизнь.

Утром 31 августа Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов посетил монумент Независимости и гуманизма, возложил венок к подножию памятника Счастливой матери, являющегося

символом независимости и гуманизма. Отныне возложенные венки к этому изваянию на общенародных праздниках, различных торжествах приобрели статус официальной церемонии.

К подножию памятника были возложены венки от имени парламента, Кабинета Министров Республики Узбекистан, министерств и государственных комитетов, концернов и корпораций, учреждений и ассоциаций, общественных организаций.

В этот день площадь Мустакиллик была как никогда оживленной. До вечера не прекращался поток людей, прибывающих сюда из всех уголков нашей страны. Памятник Счастливой матери в течение дня утопал в ярких цветах.

Г. Мирзаев.  
Корр. УзА.

## ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Его Превосходительству  
господину Исламу Каримову,  
Президенту Республики Узбекистан  
Уважаемый Ислам Абдуганиевич!

Искренне поздравляю Вас с пятнадцатой годовщиной провозглашения независимости Республики Узбекистан.

Отношения России и Узбекистана достигли сегодня действительно высокого уровня и развиваются на принципах стратегического партнерства и союзничества, на основе традиционной дружбы и взаимного уважения.

Высоко ценю откровенный, доверительный характер нашего с Вами диалога. Он позволяет успешно решать вопросы российско-узбекского взаимодействия, выработать согласованную позицию наших стран по большинству международных проблем, совместными усилиями

противостоять угрозам и вызовам современности. Убежден, такой подход будет неизменно служить интересам поддержания мира и стабильности в Центральноазиатском регионе.

Позвольте еще раз высоко оценить принятое Вами решение о возобновлении членства Узбекистана в ОДКБ, которое открывает дополнительные возможности по повышению эффективности Организации, наращиванию сотрудничества в рамках ШОС и ЕврАзЭС.

От всей души желаю Вам, уважаемый Ислам Абдуганиевич, крепкого здоровья и успехов в государственных делах, а многонациональному народу дружественного Узбекистана - мира и благополучия.

С уважением  
Владимир Путин,  
Президент Российской Федерации

Его Превосходительству  
господину Исламу Каримову,  
Президенту Республики Узбекистан  
Уважаемый господин Президент!

От имени американского народа примите мои поздравления народу Узбекистана по случаю празднования Дня независимости Узбекистана 1 сентября.

15 лет назад, 1 сентября 1991 года, Узбекистан провозгласил независимость от Советского Союза и приступил к преобразованиям, обратившись к своим древним традициям и культуре для того, чтобы создать новое будущее.

С тех пор мир значительно изменился, и наши страны, сотрудничая, решали старые и встречали новые вызовы. В 2002 году мы всту-

пили в стратегическое партнерство, закрепившее нашу приверженность сотрудничеству во многих областях, включая борьбу против терроризма и продвижение демократических и рыночных реформ.

На пороге пятнадцатой годовщины независимости Узбекистана мы остаемся приверженными формированию в жизнь этой обширной программы демократического и процветающего Узбекистана и подтверждаем прочную позицию по нашей поддержке полного суверенитета и независимости Узбекистана.

С уважением  
Джордж Буш,  
Президент Соединенных Штатов  
Америки

Дорогие соотечественники!  
Уважаемые гости!

Прежде всего от всей души поздравляю вас и в вашем лице весь наш народ с самым дорогим, самым великим праздником - Днем независимости Узбекистана, 15-летием обретения государственного суверенитета!

Сегодня, когда мы с большой радостью и воодушевлением отмечаем День независимости, открывший новую страницу в жизни нашего народа, естественно, даем оценку пути, пройденного за столь короткий исторический период времени, задумываемся над тем, кем мы были и кем стали, каких рубежей достигли, какие еще более высокие и благородные цели ставим перед собой.

В первую очередь необходимо отметить, что независимость открыла нам путь к возрождению нашего общества в духовной сфере: мы осознали свое место в истории и современном мире, восстановили подвергнутые ранее забвению культурные ценности, обычаи и традиции нашего народа, священную веру отцов, имена великих предков - знаменитых ученых и мыслителей.

Все это дает нам возможность укреплять чувства национального самосознания и гордости, воспитывать подрастающее поколение на основе национальных и общечеловеческих ценностей. Благодаря этому меняются идейное восприятие и духовный мир общества, исконно присущие узбекскому народу благородные качества выстраиваются в мире признания и уважения.

Сегодня сама жизнь доказывает, насколько правильными были коренные преобразования в экономической жизни страны, осуществленные за прошедшие годы:

- нам удалось освободиться от ста-

рой плано-распределительной системы, одностороннего развития экономики, ориентированной на производство дешевого сырья;

- наша экономика полностью обновилась, перешла на совершенно новые, свободные рыночные отношения и развивается на базе масштабных структурных изменений, модернизации и либерализации, проведения кардинальных реформ, направленных на существенное усиление роли частной собственности;

- достигнута независимость и самодостаточность в энергетике и энергоресурсах, обеспечении населения зерном, мясными и молочными продуктами;

- уделяется особое внимание приоритетному развитию малого бизнеса, фермерства и предпринимательства, их защите со стороны государства и общества, формированию для этого соответствующей правовой базы.

Глубоко продуманные и рассчитанные на долгосрочную перспективу реформы и процессы обновления создают крепкий фундамент для развития нашей экономики стабильно высокими темпами, устойчивого роста уровня жизни населения в течение последних пяти-шести лет.

Принципиально меняется отношение людей к труду, к жизни в целом, что в конечном итоге становится основой дальнейшего укрепления благополучия и процветания родной страны, усиления в наших соотечественниках уверенности, что эта земля, этот дом, эта Родина принадлежат нам. В сознании людей крепнет убеждение не только в том, что своим трудом они вносят лепту в развитие страны, но и в том, что чем лучше трудится человек, тем выше будет уровень его благосостояния, тем больше пользы это принесет ему самому, его семье, детям и внукам.

А представителям различных сил и

## НАВЕКИ В ПАМЯТИ НАРОДА

Государственная независимость вернула нашему народу его достоинство, честь, гордость, духовность и национальные ценности. Была увековечена память сотен наших соотечественников,

репрессированных и казненных в различные периоды колониального режима, проявлено высокое уважение к их мужеству. И эта благородная работа последовательно продолжается.

Накануне самого дорогого, самого великого праздника стало доброй традицией отдавать дань памяти нашим предкам, пожертвовавшим

жизнью во имя сегодняшних счастливых дней, независимости страны, процветания Родины. Начиная с 2001 года по инициативе главы госу-

дарства Ислама Каримова 31 августа в нашей стране отмечается как День памяти жертв репрессий.

31 августа. Утро.

У мемориального комплекса "Шахидлар хотираси", возведенного по инициативе главы государства Ислама Каримова, оживленно. Ведь почитание памяти безвинно погибших соотечественников накануне празднования Дня независимости возвышает наши помыслы, позволяет делать выводы из прошлого,

УзРТСБ Биржевые котировки сумм БЕНЗИН (80) 643,5 ▲ + 1,2 БЕНЗИН (91) 713,1 ▲ + 5,0 ДИЗ.ТОПЛИВО 496,6 ▲ + 0,1 МАЗУТ 104,1 ▲ + 26,7 СЖ.ГАЗ 464,5 ▼ - 114,7 МАСЛО ХЛОПК. 867,0 ▼ - 12,8 САХАР 975,3 ▲ + 2,5 ШРОТ 183,3 ▲ + 105,3

Электронные денежные переводы Пользуйтесь услугами почтовой связи! ОАО «Узбекистон почтаси» 132-25-18

# НАВЕКИ В ПАМЯТИ НАРОДА

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Отчетливо видны слова, высеченные золотыми буквами на внутренней стороне купола: "Вечная память героям, пожертвовавшим жизнью во имя свободы Родины!". Безмолвно текут воды канала Бозсу - свидетеля трагических моментов страшных лет репрессий, - будто подтверждая неизбежность вечных ценностей - добра и справедливости...

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов принял участие в поминовении жертв репрессий.

Соорудив этот комплекс, мы прежде всего выразили уважение к памяти наших великих предков, павших в сражениях за свободу и независимость,

сказал глава государства. - Почитание памяти жертв репрессий укрепляет в людях веру в то, что "есть справедливость на свете, рано или поздно она все равно восторжествует". Это напоминает людям, прежде всего молодежи, о бренности этого мира и вместе с тем о том, что добро, память о героях - вечны.

Значимость любого мемориала проявляется в том, насколько часто посещают его люди, которые благодаря этому хотят найти ответы на волнующие их вопросы. Нет ничего печальнее заброшенных памятников, которые никому не нужны или о которых вспоминают только по необходимости. Музей "Памяти жертв репрессий", сооруженный в комп-

лексе "Шахидлар хотираси", должен стать не только местом проведения экскурсий, но и популярным местом, которое бы привлекало людей, особенно молодежь, делать выводы из прошлого, уметь ценить нынешние счастливые дни, сказал Ислам Каримов. Для этого необходимо постоянно обновлять экспонаты музея, пополнять его коллекцию предметами, вещами и материалами, отображающими дух того времени. Проведение здесь встреч с аксакалами, жившими в колониальный период, сохранение их ценных свидетельств для грядущих поколений, несомненно, дадут хорошие результаты. Одним словом, для того, чтобы превратить музей "Памяти жертв

репрессий" в полноценное духовно-просветительское учреждение, необходимо его больше популяризировать, пропагандировать. Пусть его слава распространится по всей стране, пусть станет больше людей, посещающих этот музей.

Что остается после человека? Конечно, в первую очередь его добрые дела, созданные им ценности. Ярким примером тому являются жизнь и деятельность выдающихся просветителей начала XX века, многих сыновей нашего народа таких, как Бехбуди, Мунаввар қони, Фитрат, Чулпан, Қалдыр, Боту, Элбек. Их мечта о свободе Родины, благо дела на этом пути были достойно оценены

благодаря независимости. Сегодня в нашей независимой стране растет уже новое свободное молодое поколение.

В его сознание необходимо глубоко внедрить мысли о том, что сохранение и укрепление нашей независимости священны, а преданность своему народу и стране - святой долг. Ибо никто не сможет сломить восторженности образованных и бдительных молодых людей, в сознании которых навечно закреплены идеи патриотизма. Никто извне не сможет оказать влияние на новое поколение, самоотверженно служащее Родине.

В основе наших достижений в годы независимости лежат интересы народа, идея о



Фото Д. Юсупова (УзА).

просветлении Родины. Главная, каждый гражданин нашей страны становится сознательным и активным участником такого ответственного дела, как укрепление независимости

Наш народ, почитающий память предков, радующийся миру и процветанию своей страны, активно участвующий в создании будущего Родины, несомненно, достигнет по-

ставленных целей. Значит, наша независимость будет вечной!

Норали Очилов.  
Корр. УзА.

## ПУСТЬ БУДЕТ ВЕЧНОЙ ТВОЯ НЕЗАВИСИМОСТЬ, НАША ДОРОГАЯ РОДИНА!

В НАЦИОНАЛЬНОМ ПАРКЕ УЗБЕКИСТАНА ИМЕНИ АЛИШЕРА НАВОИ СОСТОЯЛИСЬ ПРАЗДНИЧНЫЕ ТОРЖЕСТВА, ПОСВЯЩЕННЫЕ 15-ЛЕТИЮ НЕЗАВИСИМОСТИ СТРАНЫ

Народ отмечает свой самый великий, самый дорогой праздник - День независимости Родины. Сердца наполнены огромной радостью и безграничной гордостью. Этот день, когда сбылись вековые чаяния народа, с размахом и торжественно отмечается во всех уголках нашей прекрасной страны.

Пятнадцать лет. Именно за эти годы был укреплен фундамент независимости. Эти годы, явившиеся основополагающими для строительства нового общества, нового государства, основанных на демократических принципах и рыночных отношениях, будут вписаны золотыми буквами в историю страны.

Независимость - вековая мечта нашего народа, великая историческая победа, достигнутая благодаря многолетней борьбе. Вот уже пятнадцать лет, как народ взял ответственность за свое будущее, неустанно трудится во имя новой жизни, нового общества. Сегодня он, несомненно, может гордиться весомыми результатами, большими успехами, достигнутыми в этот период под руководством Президента Ислама Каримова.

После достижения независимости прежде всего были возрождены достоинство, честь, гордость, духовность и национальные ценности народа, обновлены его мышление, сознание. В людях укрепилась вера в завтрашний день, чувство сопричастности к судьбе Родины, получили дальнейшее развитие такие качества, как солидарность, великодушие.

За короткий срок Узбекистан занял достойное место в мировом сообществе. В 1992 году наша страна стала равноправным членом Организации Объединенных Наций. Являясь членом ряда и других авторитетных международных организаций, она занимает последовательную политическую позицию. Признание Узбекистана 165 странами мира, установление дипломатических связей с более чем 120 государствами свидетельствуют о ее возросшем авторитете. В столице нашей Родины действует более 60 представительств, функционируют представительства многих международных организаций.

Узбекистан осуществляет экономическое и культурное сотрудничество с мировым сообществом, странами региона в рамках таких организаций, как ООН, Содружество Независимых Государств, Шанхайская организация сотрудничества, Евразийское экономическое сообщество. На сегодняшний день установлены равноправные долгосрочные партнерские отношения со многими странами. Договор о союзнических отношениях, подписанный между Республикой Узбекистан и Российской Федерацией, вывел связи между государствами на совершенно новый уровень. Наша страна благодаря последовательному проводимым реформам, демократическим преобразованиям, независимой внутренней и внешней политике за-

всё вывывает все больший авторитет в мире.

За годы независимости были осуществлены широкомасштабные реформы в судебной-правовой сфере, и этот процесс продолжается. Разработана и претворяется в жизнь совершенно новая концепция, направленная на обеспечение независимости судебной власти - важной составной части правового государства. В связи с либерализацией уголовных наказаний пересмотрена и изменена их классификация. В уголовно-процессуальном законодательстве внедрен институт примирения, соответствующий менталитету узбекского народа.

За прошедший период в уголовном законодательстве поэтапно реформирован процесс, связанный со смертной казнью. Если в первые годы независимости она предусматривалась для 33 видов особо тяжких преступлений, то к 2003 году осталось только две статьи с таким наказанием. Запрещается применение высшей меры наказания к несовершеннолетним, женщинам и мужчинам старше 60 лет.

Принцип "Реформы - не ради реформ, а ради человека, для обеспечения его прав и интересов" нашел свою практическую реализацию. Стало хорошей традицией в целях усиления внимания государства и общества к определенной проблеме давать наименование каждому году. По инициативе главы государства 1996 год был объявлен Годом Амира Темура, что дало возможность восстановить историческую справедливость по отношению к нашему великому предку, возродить национальные ценности и гордость. Затем последовали логически взаимосвязанные года интересов человека, семьи, женщин, здоровья поколения, матерей и детей, почитания представителей старшего поколения, махали, добра и милосердия, здоровья. Они преследовали такие цели, как защита интересов человека, укрепление дружбы и согласия между гражданами, оказание внимания со стороны общества и государства каждому человеку, нуждающемуся в заботе, воспитание восторженности молодого поколения, почитание самоотверженных тружеников, радующихся о будущем народа, обеспечение здоровья матерей и детей.

В нынешний Год благотворительства и медицинских работников особое внимание уделяется таким вечным ценностям, как милосердие, щедрость, оказание помощи нуждающимся. Осуществляется весомая работа по материальному и моральному стимулированию медицинских работников.

2006 год, 31 августа. Национальный парк Узбекистана имени Алишера Навои в праздничном убранстве выглядит как никогда торжественно и величественно.

Здесь собрались члены правительства и Сената, депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, Герои Узбекистана, деятели науки, культуры и искусства, переводчики произведений, предприниматели, представители посольств, международных организаций, аккредитованных в нашей стране.

19.30. Собрания на торжестве встречают Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова аплодисментами.

Призывная музыка возвещает о начале праздника. Президент Ислам Каримов приглашается на трибуну.

Глава государства поздравляет весь народ Узбекистана с пятнадцатилетием независимости нашей Родины.

Звучит Государственный гимн Республики Узбекистан. Торжества по случаю самого великого, самого дорогого праздника наблюдают люди в более чем пятидесяти странах. Через глобальную информационную сеть - Интернет эта информация доходит до всех уголков земного шара.

Перед взором проходит 15-летний период жизни страны. Ведь 15 лет тому назад она была сырьевым придатком с односторонней экономикой. Более 60 процентов товаров народного потребления и большая часть промышленных изделий ввозились извне. В стране, где выращивался хлопок, его переработка не превышала 7-10 процентов...

В 1992 году Президент Ислам Каримов разработал долгосрочную стратегию развития, основанную на пяти принципах. В сложный переходный период, в условиях ограниченных финансовых ресурсов основное внимание уделялось развитию экспортноориентированных отраслей экономики - энергетике, добычи золота, цветной металлургии, автомобилестроения, легкой, газохимической промышленности. В нашей стране возникли совершенно новые отрасли, такие, как автомобилестроение, целлюлозно-бумажная промышленность, электроника, освоено производство почти ста новых видов продукции. Программа локализации производства позволила сократить импорт и обеспечить открытие тысяч новых рабочих мест. Были построены Кызылкумский фосфоритный завод, Бухарский нефтеперерабатывающий завод, Асакинский автомобильный завод, Самаркандский завод по производству автобусов и малолитражных грузовых машин, Шуртанский газохимический комплекс, Кунградский содовый завод.

За годы независимости около двухсот текстильных предприятий было модернизировано и реконструировано. В результате около 25 процентов выращиваемого хлопка перерабатывается в нашей стране. В ближайшие годы этот показатель достигнет 55 процентов.

"Мой народ". Звучащая над площадью песня завораживает присутствующих своим волшебством. Изящные танцы в ритме песни воссоздают картины из жизни свободной и процветающей Родины. Успехи, достигнутые за годы независимости, укрепляют уверенность в том, что будущее такого созидательного народа будет великим!

С первых дней независимости развитие коммуникационной отрасли и транспортной сферы были определены одним из приоритетных направлений экономики. Обнавлены инфраструктура транспорта и телекоммуникаций, создающая условия для интеграции в международную систему, обеспечивающая самый короткий путь на мировые рынки. Реконструированы крупные воздушные ворота страны - аэропорты. Железнодорожные вокзалы приобрели современный облик. Построены тоннели через Камчиский перевал, связывающие Ферганскую долину с другими регионами страны. Строительство железной дороги Навои-Учкудук-Мискен-Султанувайсар-Нукус и моста через Амударью с автомобильной и железной дорогами не только создало удобства для населения Республики Каракалпакстан и Хорезмской области, но и сократило сроки перевозок и связанные с ними расходы. А железнодорожная ветка Ташгузар-Байсуи-Кумкурган послужит развитию экономики южных областей, обеспечит выход через Афганистан, Пакистан и Индию к портам Индийского океана.

Наивысшее достижение за годы независимости - макроэкономическая стабильность в стране. За прошедшие годы экономика Узбекистана качественно изменилась. Из года в год достигаются все новые рубежи благодаря последовательным и целенаправленным экономическим реформам. Рост валового внутреннего продукта в 2005 году составил 7 процентов. Четырехкратное увеличение дохода на душу населения за последние пять лет свидетельствует о стабильном развитии экономики, повышении благосостояния народа.

Удалось добиться полной зерновой независимости. Последовательные реформы в сельскохозяйственной сфере дают свои результаты. Земля обрела своего истинного хозяина - дехканна. Сейчас в нашей стране функционирует более 181,7 тысяч фермерских хозяйств. В прошлом году фермерами было выращено 70 процентов хлопково-сырья, 80 процентов зерна. Урожайность зерновых увеличилась по сравнению с первыми годами независимости

в себя богатые культурные и духовные ценности народа, предоставил еще одну возможность выразить глубокое уважение к этому образу национальной духовности. Ведется активная подготовка к празднованию 1000-летнего юбилея Хорезмской академии Маъмуна, 2700-летия города Карши и 2000-летия города Маргилана.

В соответствии с недавним постановлением Президента в 2007 году будет широко отмечаться 2750-летие города Самарканда. В этом прекрасном и древнем городе, прославившемся на весь мир своими архитектурными памятниками, священными местами поклонения, ведется подготовительная работа. Важно и далее благоустроить древние города, восстанавливать духовное наследие предков. На арену выбегают дети. Ансамбли "Булбулча", "Севиш", "Ором" исполняют локально-хореографическую композицию "Счастлиное детство". Задорные, зажигательные танцы ребяткишек воодушевили зрителей. Песни девочек и мальчиков о счастливом детстве дарят радость и надежду.

Как говорил глава государства, наши дети должны быть лучше, умнее, мудрее и, конечно, счастливее нас. То, что приоритетными задачами государства и общества определены воспитание гармонично развитого поколения, создание всех необходимых условий для его будущего, приносит свои результаты. Реализация разрабатываемых на инициативе главы государства Национальной программы по подготовке кадров и Государственной общенациональной Программы развития школьного образования на 2004-2009 годы создала условия для коренного улучшения качества и содержания образования.

Сегодня в школах, лицеях и колледжах, возведенных в дальних кишлаках нашей республики, созданы все необходимые условия для образования и профессионального обучения учащихся. Все эти благодеяния являются практическим воплощением заботы о будущем Родины, нашей. Несомненно, сегодняшние инвестиции в образование принесут свои плоды...

"Дочери Узбекистана". На сцене появляются девушки в национальных костюмах. Из года в год увеличивается вклад женщин в дело укрепления основ независимости, обеспечения эффективности реализуемых реформ, сохранения и развития национальных традиций и ценностей. Они сохраняют в семье атмосферу мира и спокойствия, добра и любви, воспитывают детей. Вместе с тем они играют важную роль в политической, социально-экономической жизни страны, в процессе коренного обновления и преобразования в обществе. Узак Президента от 25 мая 2004 года "О дополнительных мерах по

Стало доброй традицией празднование на международном уровне юбилеев древних городов нашей страны. В процессе празднования юбилеев древних городов Хивы, Бухары, Шахрисабза продолжалось углубленное изучение истории, исследовались истоки градостроительства, культуры, пробуждалась гордость за то, что мы являемся сыновьями этой священной земли. 1000-летний юбилей эпохи "Алпомыш" - старинного народного дастана, вобравшего

в себя богатые культурные и духовные ценности народа, предоставил еще одну возможность выразить глубокое уважение к этому образу национальной духовности. Ведется активная подготовка к празднованию 1000-летнего юбилея Хорезмской академии Маъмуна, 2700-летия города Карши и 2000-летия города Маргилана.

В соответствии с недавним постановлением Президента в 2007 году будет широко отмечаться 2750-летие города Самарканда. В этом прекрасном и древнем городе, прославившемся на весь мир своими архитектурными памятниками, священными местами поклонения, ведется подготовительная работа. Важно и далее благоустроить древние города, восстанавливать духовное наследие предков. На арену выбегают дети. Ансамбли "Булбулча", "Севиш", "Ором" исполняют локально-хореографическую композицию "Счастлиное детство". Задорные, зажигательные танцы ребяткишек воодушевили зрителей. Песни девочек и мальчиков о счастливом детстве дарят радость и надежду.

Как говорил глава государства, наши дети должны быть лучше, умнее, мудрее и, конечно, счастливее нас. То, что приоритетными задачами государства и общества определены воспитание гармонично развитого поколения, создание всех необходимых условий для его будущего, приносит свои результаты. Реализация разрабатываемых на инициативе главы государства Национальной программы по подготовке кадров и Государственной общенациональной Программы развития школьного образования на 2004-2009 годы создала условия для коренного улучшения качества и содержания образования.

Сегодня в школах, лицеях и колледжах, возведенных в дальних кишлаках нашей республики, созданы все необходимые условия для образования и профессионального обучения учащихся. Все эти благодеяния являются практическим воплощением заботы о будущем Родины, нашей. Несомненно, сегодняшние инвестиции в образование принесут свои плоды...

"Дочери Узбекистана". На сцене появляются девушки в национальных костюмах. Из года в год увеличивается вклад женщин в дело укрепления основ независимости, обеспечения эффективности реализуемых реформ, сохранения и развития национальных традиций и ценностей. Они сохраняют в семье атмосферу мира и спокойствия, добра и любви, воспитывают детей. Вместе с тем они играют важную роль в политической, социально-экономической жизни страны, в процессе коренного обновления и преобразования в обществе. Узак Президента от 25 мая 2004 года "О дополнительных мерах по

поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана" явился практическим воплощением заботы о женщинах. Особое внимание уделяется обучению, трудоустройству женщин, укреплению их здоровья, привлечению к спорту, одним словом, повышению их социально-общественной активности. Все большую популярность приобретает республиканская спартакиада женщин. Международные турниры по синхронному плаванию "Сув париси", по художественной гимнастике "Шарк гузали" демонстрируют всему миру спортивный потенциал узбекских девушек и женщин.

Говоря о здоровье, нельзя не упомянуть принятую в 1998 году государственную программу, предусматривающую формирование национальной модели системы здравоохранения. Согласно данной программе, была создана совершенно новая единая система экстренной медицинской помощи. Реформирована система оказания предварительной медико-санитарной помощи, создана сеть сельских врачебных пунктов. Теперь на местах вместо фельдшеров работают врачи общего профиля. В настоящее время в стране действует около трех тысяч сельских врачебных пунктов. В основе реформ, проводимых в системе здравоохранения, лежат такие цели, как укрепление здоровья населения, детей и женщин.

За прошедшие пятнадцать лет наш народ добился немалых достижений, - сказала в беседе с корреспондентом УзА директор Республиканского патологоанатомического центра, академик, Герой Узбекистана Малика Абдуллохджоева. - Последовательно проводимые под руководством главы государства реформы в сфере здравоохранения свидетельствуют о том, что человеческая жизнь, здоровье людей являются в нашей стране наивысшей ценностью. Постоянно улучшается материально-техническая база сферы, усиливается внимание к подготовке квалифицированных специалистов, всесторонней поддержке медицинских работников. Многие международные организации, в частности ООН, Всемирная организация здравоохранения, ЮНИСЕФ признают наши достижения в резком уменьшении смертности среди матерей и детей, предупреждении различных инфекционных заболеваний. Все это - результат последовательных реформ, осуществляемых во имя интересов человека...

"Поздравление". Молодые исполнители поздравляют всех с великим праздником. Их песни звучат особенно величественно, каждое слово затрагивает сердце. В годы независимости уделяется большое внимание развитию всех видов искусства, в том числе музыкального. Учреждение премии "Нихол" для молодых исполнителей, открытие нового здания консерватории и придание ей статуса Государственной консерватории Узбекистана - все это имеет целью открытие и поддержку новых талантов.

Сегодня узбекское музыкальное искусство широко представлено на мировых сценах. Обладатели уникальных голосов первенствуют на международных конкурсах. Творческая молодежь получает всестороннюю поддержку. За прошедшие годы проделана большая работа по сохранению, изучению и пропаганде национального классического искусства, развитию эстрадного искусства, созданию высокохудожественных произведений, служащих воспитанию молодежи в духе любви и преданности Родине. Стало традиционным проведение национальных и международных плаваний "Сув париси", по художественной гимнастике "Шарк тароналари", проходящий в Самарканде, имеет важное значение в деле популяризации и развития западного и восточного музыкального и песенного искусства... Очарование номера "Лазги", исполняемого танцовщицами в золотых шейных нарядах, передается присутствующим зрителям. Некоторые из них пустились в пляс. И это естественно - праздничное настроение охватило всех, даря бесконечную радость. Над площадью звучат песни на разных языках - каракалпакском, кыргызском, русском, белорусском, украинском, немецком... Узбекистан является общей Родиной представителей различных наций и народностей, последователи различных религий. С первых лет независимости в стране царит межнациональное согласие, межконфессиональная толерантность. Обеспечение в республике равных прав всех граждан, независимость от их религиозной и национальной принадлежности, атмосфера доброты и милосердия, великодушные создают возможность для гармоничного сосуществования представителей более 130 наций, для их самоотверженного труда во имя процветания Родины...

Родина едина, Родина священна". Над площадью звучит военный марш. Четким строевым шагом на площадь выходят защитники Родины. Сегодня границы нашей страны, мирная жизнь народа надежно защищены. Узбекистан - государство, способное защитить свою территориальную целостность, обладающее достаточной обороной. За годы независимости осуществлена широкомасштабная работа по формированию современных, компактных, способных преодолеть любые препятствия Вооруженных Сил. Служба в армии открывает перед молодыми людьми возможности выбора пути в самостоятельной жизни, получения высшего, в том числе и военного, образования...

В тот момент, когда сердца переполняются волнением и радостью, ночное небо озаряется разноцветным фейерверком. Сияющие огромные букеты салютов становятся наивысшей точкой всенародного ликования. Невольно обращаясь ко Всевышнему с благодарностью за эту радостную жизнь. Вера и надежда, гордость и любовь наших соотечественников сливаются в едином порыве: с праздником независимости, моя Родина, мой народ! Пусть будет вечной твоя свобода!

Норали Очилов.  
Обозреватель УзА.

ВЗГЛЯД ИЗ-ЗА РУБЕЖА

# БРИФИНГ В ВАШИНГТОНЕ

Брифинг, посвященный 15-летию независимости нашей страны, прошел в посольстве Узбекистана в Вашингтоне. В его рамках состоялась презентация книги Президента И.А. Каримова "Узбекистан никогда и ни от кого не будет зависеть", изданной на английском языке.

В брифинге приняли участие представители Госдепартамента, Пентагона, Конгресса, ведущих исследовательских центров, информационных агентств и общественных организаций США.

С вступительным словом к собравшимся обратился посол Узбекистана в США Абдуллаз Камиллов. Представив книгу Президента И.А. Каримова "Узбекистан никогда и ни от кого не будет зависеть" он заявил, что несмотря на сложную внешнею среду безопасности, Узбекистан отстаивал и впредь будет отстаивать свою независимость, демократический и светский путь развития. Он рассказал об успехах, достигнутых Узбекистаном в экономическом и политическом развитии, демократическом обновлении общества.

Выступивший на брифинге руководитель Института Центральной Азии и Кавказа, профессор Ф.Старр подчеркнул, что Узбекистан всегда играл лидирующую роль в обеспечении региональной безопасности и стабильности в Центральной Азии. С первых лет независимости Узбекистан нес на себе ответственность за весь регион.

«Уже тогда страна столкнулась с разрушительным влиянием разгорающихся конфликтов в Таджикистане и Афганистане. На своих границах Узбекистан был вынужден противостоять масштабному

потоку оружия и наркотиков, экспансии идеологии религиозного экстремизма», подчеркнул ученый.

На брифинге отмечалось, что именно по инициативе Президента Узбекистана была реализована формула конструктивных переговоров по Афганистану в рамках группы "6+2". Это привлекло серьезное внимание мировой общественности к опаснейшему очагу международного терроризма. Президент И.А.Каримов также внес на рассмотрение ООН предложение о создании в Центральной Азии зоны, свободной от ядерного оружия, которое на днях будет превращено в жизнь.

Исполнительный директор Американо-Узбекской торговой палаты Б.Пейс отметил, что деловые круги США сохраняют большой интерес к экономическому потенциалу республики. При этом он особо подчеркнул, что представители американского бизнеса не могут забыть встречу с Президентом И.А. Каримовым, состоявшуюся в Нью-Йорке в 2000 году, во время работы саммита ООН, посвященного новому тысячелетию. Тогда, еще за год до событий 11 сентября 2001 года,

Президент Узбекистана предупредил американских бизнесменов о глобальном характере угроз международного терроризма, о разрушительных последствиях игнорирования международного сообщества продолжающегося кризиса в Афганистане. Сейчас важно не повторять ошибок прошлого, подчеркнул Б.Пейс, и прислушаться к мнению Узбекистана по поводу активизации экстремистских групп в Центральной Азии.

Международный корреспондент агентства UPI, известный эксперт по вопросам терроризма Дж.Дейли отметил, что Узбекистан является государством, сдерживающим экспансию экстремистской идеологии и терроризма в регион. Если мировое сообщество не поддержит Узбекистан в его борьбе с терроризмом, сказал он, под угрозой дестабилизации окажется вся Центральная Азия.

Дж.Дейли подверг критике политику администрации Дж.Буша, которая "не смогла понять, что действительно произошло в Анджане". По его словам, видеоматериалы, представленные правительством Узбекистана об анджанских событиях, наглядно демонстрируют, что там имел место хорошо спланированный террористический акт, сопровождавшийся вооруженной атакой на органы государственной власти республики.

Дж.Дейли отметил также,

что позицию Президента Узбекистана в отношении борьбы с религиозным экстремизмом активно поддерживает мусульманский мир. По его словам, спустя всего две недели после событий в Анджане главный имам Египта, шейх ал-Азар Мухаммад Тантави заявил, что "если бы планы экстремистов реализовались, то это отбросило бы исламский мир на несколько веков назад". Журналист подчеркнул, что непонимание Западом истинной роли таких экстремистских организаций, как "Хизб-ут Тахрир" и "Акримия" - непростительно.

Международный корреспондент UPI отметил, что во многом провокационную роль в искажении характера событий в Анджане сыграла западная пресса и правозащитные организации, которые стремились "не донести правду, а всего лишь заработать политические очки". Он также призвал США отказаться от "силового насаждения" демократии. По его словам, "администрация, за плечами которой Абу-Грейб, не имеет морального права учить других универсальным ценностям". В заключение он заявил, что если "Вашингтон действительно стремится покончить с международным терроризмом, то партнерство с Узбекистаном должно быть восстановлено".

Президент Американской ассоциации центральноазиатских государств Б.Пинкус вы-

соко оценил вклад Президента И.А.Каримова в обеспечении безопасности и стабильности в Центральной Азии. Именно благодаря его усилиям в Узбекистане и регионе царят межрелигиозное и межэтническое согласие.

«Как и любое другое государство, переживающее переходный период, Узбекистан сталкивается с трудностями и проблемами. Не всегда решенные текущие задачи дают ожидаемый результат. Однако мы не должны забывать, что в силу объективных причин Узбекистан не мог взять на вооружение "шаблонные" пути развития, он нуждался в адаптированной к местным специфическим условиям модели реформирования», - сказал он.

Б.Пинкус заявил, что США не должны в угоду "демократическому фундаментализму" отказываться от сотрудничества с Узбекистаном в сфере обеспечения региональной безопасности.

«Демократию можно установить только эволюционным путем. Революции в регионе неприемлемы и очень опасны», - подчеркнул он.

Участники брифинга передали теплые слова поздравлений и искренние пожелания Президенту И.А.Каримову и народу Узбекистана в связи с 15-летней годовщиной провозглашения независимости Республики Узбекистан.

ИА "Жахон". Вашингтон.

# НЕЗАВИСИМОСТЬ В МОЕЙ СУДЬБЕ

## ИСТИННЫЕ ХОЗЯЕВА ЗЕМЛИ

Шамиль Абдуллаев, руководитель фермерского хозяйства «Гульмира Шамиль кизи» Мирзаябадского района Сырдарьинской области:

«Моей матери Кашифе-ая в будущем году исполнится восемьдесят лет. Она хорошо знает цену хлебу. Ее детство пришлось на тяжелые двадцатые - тридцатые, а юность - на суровые военные годы. Когда я в первый же год своего фермерства привез домой 15 тонн пшеницы, мама сначала изумилась, а потом испугалась. Почему во дворе высузили зерно, а не отвезли на приемный пункт? При колхозах ведь было столько же зерна, что и сейчас. Пришлось ей объяснить, что госсэкач уже выполнил, раздал рабочим по тонне пшеницы, а остальное на законных основаниях могу забрать себе. Воздала она хвалу Всевышнему, попросила здоровья и долголетия для здоровья, который проводит такую мудрую политику, и искренне порадовалась за меня, за всех тружеников села.

А радоваться нам всем есть чему. Стремительно развиваясь, за годы независимости фермерское движение перенесло весь уклад жизни сельских тружеников. В лучшую, конечно, сторону. Я, например, вместе со своим коллективом возделываю хлопчатник и пшеницу на 50 гектарах земли. Нет трудностей ни с семенами, ни с горюче-смазочными материалами, минеральными удобрениями. Разве думали мы когда-то, что станем владельцами тракторов «Алтай» и «Беларусь», комбайна «Нисей», а на личном счету будут десятки миллионов сумов.

Важно и то, что в хозяйствах наравне с фермерами трудятся и прилично зарабатывают многие жители кишлака. Приведу такой пример. В числе других заключил я трудовой договор на обработку всходов

хлопчатника и сбор урожая с семьей Душабоевых. До сегодняшнего дня Норгуль вместе с тремя детьми на прореживании, прополке и чеканке уже получила на руки около 300 тысяч сумов. Столько же она с помощниками заработает во время уборочной. Есть у нее и подсобное хозяйство. Мужу-агроному кроме твердой зарплаты причитаются премияльные, тонна пшеницы, растительное масло, шелуха и шрот. Норгуль утверждает, что ни в колхозе, ни в ширкате ее семья таких заработков не имела.

Не в обиде и другие подрачки - материальное стимулирование приносит свои плоды. Все трудится с душой. И земля не скучится на высокие урожаи. Наше хозяйство из года в год успешно выполняет все обязательства. Сверх того, слаем на приемные пункты кононы, пшеницу, хлопок-сырец. Понимаем, что богатым и крепким должно быть государство, которое столько забот проявляет о тружениках села.

## ОТКРЫЛИСЬ ШИРОКИЕ ГОРИЗОНТЫ

Самаритдин Сууюнов, кандидат исторических наук, научный сотрудник Института археологии АН Узбекистана:

«Моя научная карьера пришла на годы независимости. Первый шаг был сделан ровно 15 лет назад - начала я с должности лаборанта. А сейчас работаю над докторской диссертацией, посвященной истории ирригации Зарафшанского оазиса, от древних времен до конца двадцатого века.

Моя научная тема идет как бы вслед находкам и открытиям, что сделаны коллегами - археологами. А их за годы независимости немало. Достаточно назвать древнее городище Кок-тепе, где, например, было обнаружено роскошное, с точки зрения научных данных, захоронение сакской принцессы. Или же взять другой памятник материальной культуры - Кафир-кала, веками скрывавший городище Ривад. Раскопки одали уникальную коллекцию бул - отписок гербовых печатей, другими находками, по которым прочитывается история как возникновения крупного поселения на левобережье канала Даргом, так и трагического зари жизни царицы самаркандских правителей. И здесь есть весьма ценный материал для моей будущей докторской диссертации -

уже два года я работаю в составе узбекско-итальянской экспедиции, ведущей раскопки Кафир-калы.

Сегодня меня не удивляет, что на этих и многих других значимых археологических памятниках звучит разноязыкая речь. В различных регионах страны работают археологические экспедиции с участием французских, итальянских, японских, польских, российских и других специалистов. Причем интерес к сотрудничеству с узбекскими археологами продолжает расти. В нынешнем, юбилейном для нашей страны году, впервые заключен договор о совместной экспедиции с испанскими коллегами, которые приступят к раскопкам в следующем археологическом сезоне на территории древней Бактрии.

То, о чем мечталось старшему поколению ученых, свершилось именно в период независимости страны. Открылись широкие горизонты международного сотрудничества, консолидации знаний, опыта, новых технологий. Более того, интеграция археологических интересов дала очень многое прежде всего молодым ученым, став мощным толчком для профессионального и творческого роста. Появилась возможность стажировок в ведущих зарубежных научных центрах, представился шанс уйти с головой в любимое дело в тиши научных библиотек. Лично я собрал обширный материал во Франции, когда работал над кандидатской диссертацией, посвященной истории ирригации северо-западного Уструшана. Это было прекрасным дополнением к собственным исследованиям, а также тем рекомендациям и советам, которыми щедро делился со мной научный руководитель, академик Абдуллатиф Рахимджанович Мухамеджанов.

Горжусь, что именно за годы независимости мне пощастило состоять как ученому.

Не забывают и тех волнующих минут, когда в нашем институте появилась своя мини-типография. С каким трепетом мы держали в руках типетальные выпуски первого научного сборника «Открытие», археологические исследования, а затем и издания из серии «История материальной культуры Узбекистана».

Каждая публикация для ученого - это итог его трудной, кропотливой поисковой работы. Не простирает мини-типография, и это говорит о многом. Всегда есть о чем поведать миру археологам.

## МЕЧТЫ СБЫВАЮТСЯ

Антон Воронцов, четверокурсник Ташкентского высшего общевойскового командного училища, отличник боевой и общественно-политической подготовки:

«Годы независимости напрямую отразились на моей судьбе. Именно в это время произошло мое становление как личности. Еще учась в анджанской школе, я мечтал стать военным. И эта мечта осуществилась. После окончания училища хочу служить в пограничных войсках, где надеюсь быть надежным защитником интересов Родины. И все предельски для этого дает родное училище.

Здесь меня научили быть преданным Родине и присяге, проявлять бдительность, привили способность управлять настоящим боевым подразделением, развили кругозор и интеллект. Я приобрел глубокие знания военного дела, боевой техники, которые надеюсь расширить в процессе дальнейшей службы во благо Родины.

## ПОДАРОК АВИАСТРОИТЕЛЕЙ

На летно-испытательной станции ГАО ТАПОиЧ накануне празднования 15-й годовщины независимости состоялась первая испытательная полет модифицированной модели самолета «ИЛ-114-100», оснащенной экономичными двигателями канадской фирмы «Пратт Уитни» и новейшей авионикой фирмы «Коллинз».

Подъем крылатой машины в небо осуществил совместный узбекско-российский экипаж в составе опытных пилотов и бортильщиков конструкторского бюро имени Ильюшина и авиационного объединения.

Такие турбовинтовые самолеты в наши дни обретают большую значимость, - говорит главный конструктор ОАО «Ил» Сергей Громов. - В условиях достаточно высоких цен на авиакеросин вопрос экономичности летательных аппаратов выдвигается на первое место. Думаю, что в «Ил-114-100» нам удалось добиться большого успеха. Рас-

считанная на короткие и средние расстояния, машина за час полета потребляет не более 500 литров топлива.

К сказанному следует добавить, что еще одной главной отличительной особенностью нового самолета является установка на его борту цифровой пилотажно-навигационный комплекс, состоящий из навигационных систем и оборудования радиосвязи, полностью соответствующих требованиям ИКАО. Вся поступающая от него информация обрабатывается бортовой вычислительной системой, разрабо-

танной специалистами российской НИИ авиационного оборудования. Словом, созданный самолет не имеет аналогов в странах СНГ.

Выразив удовлетворенность первым испытательным полетом, генеральный директор ГАО ТАПОиЧ Вадим Кучеров отметил, что новая крылатая машина - плод активной интеллектуальной работы ИБ «Ильюшина» и специалистов объединения, воплотивших конструкторские мысли и идеи в металл.

Первые модифицированные Илы, производимые ташкентскими авиастроителями, уже в скором времени поступят в распоряжение Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари».

Валерий Монахов. Корр.газеты «Авиастроитель».

## ДЕТЯМ КАРАКУЛЕВОДОВ

Накануне 15-летия независимости страны на территории каракулеводческого кооперативного хозяйства «Жанашаруа» Ташкентского района сдано в эксплуатацию новое здание школы. 186-местное современное образовательное учреждение

приобрело новый облик, в нем более десяти просторных светлых классов, предметных кабинетов, лаборатория, компьютерные, медицинский и лингафонные кабинеты, мастерская и спортивный зал. Рядом со школой - 25-мест-

ный интернат для учащихся, приезжающих из отдаленных районов.

Проведен капитальный и текущий ремонт еще в трех школах. 32 школы района полностью готовы к новому учебному году.

Я.Умар. Корр.УзА.

## ФЕРМЕР - ГЛАВНАЯ ФИГУРА НА СЕЛЕ

В эту небольшую книгу объемом четыре печатных листа вошли десять очерков о лучших фермерах страны, победителях ежегодного республиканского конкурса «Ташаббус». Накануне 15-й годовщины независимости Узбекистана они были опубликованы на страницах «Правды Востока» под рубрикой «Фермер - главная фигура на селе». Журналисты на примерах судеб разных людей показали становление фермерских хозяйств, возлявшие которые истинные хозяева земли.

Фермерство сегодня стало поистине массовым движением, вовлекающим в свои ряды все новых производителей сельскохозяйственной продукции. Но дорогу всегда прокладывали лучшие, те, которых пятнадцать лет назад называли «первыми ласточками». Сегодня все герои очерков числятся среди крупнейших производителей зерна, хлопка, мяса, фруктов и ово-



шей, вносят крупные средства на благотворительность, оставаясь при этом обычными людьми со своими радостями и жизненными заботами. Это и хотели отразить журналисты «ПВ» при подготовке очерков. Книга издана на узбекском языке издательско-полиграфическим творческим домом «Узбекистон» тиражом 2000 экземпляров. Спонсорскую помощь в издании сборника «Фермер кишлокда бош ислоточи» оказала Ассоциация фермеров Узбекистана.

## ГОД БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТИ И МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ

# ДИАГНОЗ ПОСТАВИТ СЕМЕЙНЫЙ ВРАЧ

Кахрамон Рахматов, в недавнем педиатр районной больницы, теперь семейный доктор для более двух тысяч человек, живущих в поселке Тинчлик и на соседнем дачном участке с одноименным названием. Его пациенты - и малыши, и взрослые.

В нынешнем году завершится работа по преобразованию сельских врачебных амбулаторий в сельские врачебные пункты (СВП) с поэтапным переходом на систему врачебной практики.

За последние шесть лет в области введено в эксплуатацию 127 СВП, из которых 74 - новые. В ходе семилетнего эксперимента стали функционировать четыре типа СВП, разница между которыми лишь в количестве врачей и помещений. По словам директора бюро по реализации проекта «Саломатлик-2» по Навоийской области Юнуса Касимова, для улучшения базы и оснащения сельских врачебных пунктов современным оборудованием и инвентарем из средств Мирового

банка, который финансирует проект, уже освоено свыше 2,5 миллиарда сумов.

«За последние полтора года кардинальные реформы коснулись всей системы медицинского обслуживания на самой массовой площадке, какой являются врачебные пункты и городские поликлиники», - считает Ю. Касимов.

«На смену врачам узкого профиля пришли врачи общей практики. Уже 230 человек прошли переподготовку в высших медицинских учебных заведениях Ташкента, Самарканда и Бухары, а также на двухнедельных курсах в Эстонии. Время показало, что наиболее эффективно эта система зарекомендовала себя на селе, где не хватает специали-

стов. Сельский врачебный пункт поселка Тинчлик введен в эксплуатацию в рамках проекта «Саломатлик-2» в январе этого года. Кахрамон Рахматов с энтузиазмом принял предложение возглавить новое предложение. Уверенности придавали многолетняя практика в районных больницах и в фельдшерских пунктах области, а также сертификат годичных курсов Британской ассоциации врачей общей практики.

«СВП - это своего рода небольшая клиника», - говорит Кахрамон Иноятович, показывая свои «владения»: просторные кабинеты для лечения больных туберкулезом по программе ДОТС, прививочная, лаборатория, стационар, физиотерапевтический и хирургический кабинеты, филиал аптеки. - В прошлом году СВП передала автомашину «Дамас». В эти дни по программе «Здоровье-2» завершается оснащение медицинским оборудо-

ванием и инвентарем. Помогают и спонсоры - АО «Навоязот», локомотивное депо станции Тинчлик, ООО «Вторчермет». В распоряжении пункта - мобильные аппараты доплера и ЭКГ, купленный на экономленные средства аппарат дарсанваль. Ежедневно за помощью сюда приходят до тридцати пациентов.

«СВП оказались очень удобной формой медицинского обслуживания», - продолжает Рахматов, - поскольку здесь есть все для оказания первой помощи и установления диагноза. Поэтому подготовленные врачи общей практики устраивают пациентов и выгоды всей системе здравоохранения.

С началом деятельности СВП изменилась и картина заболеваний. Своим достижением доктор Рахматов считает отсутствие за последние три года женской и младенческой смертности. Благодаря полной вакцинации детей дошкольного возраста удалось

снизить возрастной было в прошлом году показатель заболеваемости гепатитом.

По мнению первого заместителя заведующего областного управления здравоохранения Нажиmiddина Шодиева, внедрение системы врачей общей практики помогло облегчить выявление заболеваний среди сельского населения и увеличить объем, своевременность оказания профилактической помощи. И кроме того, решить проблему дефицита врачей по узким специальностям, которая сегодня остро ощущается в отдаленных районах области - Тамдынском, Учкудукском, Канмихском.

Перевод городских и районных поликлиник на систему работы врачей общей практики должен завершиться в течение четырех лет. Из 149 клиник области на новую систему осталось перевести 50. Дилфуза Гулямова. Соб.корр. «Правды Востока». Навоийская область.

## Внимание руководителей компаний и фирм!

**АГЕНТСТВО «УЗБЕКТЕНДЕРКОНСАЛТИНГ» МВЭСИТ** сообщает о продлении срока тендерных торгов по проекту «Создание внутренних и внешних коммуникационных сетей» аэропорта «Ташкент», осуществляемого на условиях «под ключ».

Последний срок приема тендерных предложений продлен с 14.00 4 сентября 2006 года до 15.00 (ташкентское время) 14 сентября 2006 года.

Дополнительную информацию по порядку и процедуре проведения тендерных торгов претенденты могут получить в агентстве «Узбектендерконсалтинг» и ГУП «Toshkent xalqaro aeroporti», ежедневно с 9.00 до 18.00 (за исключением субботы и воскресенья) до конца срока принятия тендерных предложений по следующим адресам:

Агентство «Узбектендерконсалтинг» при МВЭСИТ, Республика Узбекистан, 100077, г. Ташкент, ул. Буюк ипак йули, 75. Телефоны: (+998) 71-138-53-42, (+998) 712-68-25-51. Телеработы: (+998) 71-138-53-42, (+998) 712-68-75-96. E-mail: info@uztenter.uz

Государственное унитарное предприятие «Toshkent xalqaro aeroporti», Республика Узбекистан, 100167, г. Ташкент, ул. Талипова, 13. Телефоны: (+998) 71-140-28-88, (+998) 71-140-28-19, (+998) 712-55-15-05. Телеработы: (+998) 71-140-28-00, (+998) 712-55-15-05. E-mail: qurilishinvest@albatros.uz

ЦЕМЕНТ (М400 Д20) 65,9 ▼ - 0,9

УГОЛЬ (Брик) 12,6 ▼ - 0,5

АРМАТУРА 897,9 ▼ - 5,2

ШИФЕР (1 лист) 7217 ▼ - 838,0

АММОНИЙ СУЛЬФАТ ФОСФАТ 259,8 ▼ - 0,2

Если хочешь узнать больше о биржевых ценах, отправь слово **UZEX** на **8881**



## УВЕРТЮРА К ОПЕРЕТТЕ

Новый 34-й сезон откроется завтра в Ташкентском государственном театре музыкальной комедии.  
О планах театра рассказала помощник главного режиссера по литературной части Татьяна Тарнавская.

Начинается сезон спектаклем "Тетя, я женюсь!". Авторами пьесы являются режиссер нашего театра Владимир Баграмов и заслуженный деятель искусств Узбекистана Алишер Икрамов. Их усилиями был создан этот замечательный современный спектакль, насыщенный острыми комедийными моментами. Декорации к нему создал заслуженный работник культуры Узбекистана Александр Баты-

ков. А в воскресенье мы покажем премьеру музыкального спектакля «Сердце на ладони», созданного писателем Сухробом Мухамедовым и Владимиром Баграмовым. Спектакль посвящен памяти знаменитого певца Батыра Закирова. Все эти дни за дирижерским пультом будет находиться заслуженный деятель искусств Узбекистана Батыр Расулов.  
Оба спектакля мы посвя-

шаем празднику независимости и надеемся, что новый театральный сезон будет достойным подарком.

В нашем репертуарном плане и классические оперетты - "Летучая мышь" И. Штрауса и "Принцесса цирка" И. Кальмана. Кроме того, намеченная на конец месяца премьера спектакля "Холоп-

ка" должна стать одной из самых интересных постановок коллектива. В ее осуществлении нам помогли посольство Российской Федерации и компания "Лукойл".

В планах на сентябрь значатся и такие постановки, как "Одесская легенда", "Биндюжник и король" по рассказам Исаака Бабеля и "Актриса" талантливого отечественного композитора Ирины Берлин.

Любителям музыкальной комедии будет на что посмотреть и что послушать в новом театральном сезоне.

Валерий Печейкин.

## СИНЯЯ ПТИЦА УДАЧИ

В Республиканском интернациональном культурном центре любители изобразительного искусства открыли для себя новое имя - Любовь Дериволкова. Молодая ташкентская художница, болгарка по национальности, представила на суд коллег и зрителей выставку своих произведений.

Помимо традиционных для нее жанров - натюрморт, пейзаж - Люба попробовала себя в необычной и пока редкой в художественной среде технике батик - украшение ткани с помощью расплавленного воска. Словом «батик» специалисты обозначают почти все виды ручной росписи ткани. Техника его исполнения довольно сложная - используются различные приемы и способы.

Молодая художница создала серию работ, с которыми ознакомила посетителей своей персональной выставки, представительницы болгарской диаспоры.

Прекрасен шарф, который художница назвала «Морской». В смешанной технике исполнены женские платки с изображением цветов - «Ирисы», «Желтые розы». Нельзя равнодушно пройти мимо прекрасных тканых натюрмортов - «Подсолнухи», «Кувшинки», «Розы». Цветы на них словно живые. После посещения Болгарии у Любы родились морские пейзажи «Болгарские мотивы», а творческая командировка в Россию дала начало прекрасной серии платков «Российские узоры».

Но в какой бы технике ни работала молодая художница

- главное, она сумела передать зрителю свое восхищение природой узбекской земли. Земли, где она родилась, закончила художественное училище. В числе ее наставников в искусстве был народный художник В. Бурмакин.

Свою выставку художница назвала символично «Синяя птица». Сине-голубой платок под таким названием и открывает выставку. Как известно, в одноименной пьесе у бельгийского драматурга Мориса Метерлинка - это птица счастья. Ее пытаются найти в жизни герои пьесы. Любовь Дериволкова, думаю, уже сумела найти в искусстве свою птицу счастья. Ярким подтверждением этому служит ее прекрасная выставка.

Галина Глушкова.

Следующий номер «ПВ» выйдет 5 сентября.

Анатолий Захаров.

### РУБЕЖ

Пятнадцать лет.  
Пятнадцать лет - мновенье вечности  
Вселенной.  
Пятнадцать лет.  
Пятнадцать лет - заметный прожитый рубеж  
Страны,  
обретшей  
своемное мнение...  
\*\*\*

Сергей Волков

### МОЯ РОДИНА - УЗБЕКИСТАН

Жемчужина в оправе скал,  
Пустынь, степей и рек;  
Страна моя - Узбекистан,  
С тобою я - навек!

Слезу от радости тайком  
Стирает наш земляк,  
Завидя, как в краю чужом  
Взвивается наш флаг.

Спортсмены золото куют,  
Медали на груди,  
Как по команде, все встают  
Под наш узбекский гимн!

Шурпа, лепешка, плов, шашлык  
- Пусть будут на столе,  
И не погаснет ваш тандыр  
У дома в махалле.

Здесь уважают мир и труд.  
Мы каждый брату - брат.  
Карнаи весело поют.  
О Родина - рахмат!

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

#### НА 1-2 СЕНТЯБРЯ

По территории республики - небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный 7-12 м/сек., местами с усилением до 15-20 м/сек. Температура 1 сентября ночью - 15-20, днем - 30-35, 2 сентября ночью - 12-17, днем - 27-32; по северу ночью - 16-21, днем - 32-37.

По горным районам республики - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 8-13, днем 1 сентября - 18-23, 2 сентября - 15-20.

В Ташкенте 1 сентября - небольшая облачность, без осадков. Ветер восточный, 5-10 м/сек. Температура ночью - 15-17, днем - 31-33. 2 сентября - небольшая облачность, без осадков. Ветер восточный, 5-10 м/сек. Температура ночью - 12-17, днем - 27-32.

Узгидромет.

## КОЛЛЕКТИВ ФОНДА РАЗВИТИЯ ИНФОРМАЦИОННО- КОММУНИКАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ УЗБЕКСКОГО АГЕНТСТВА СВЯЗИ И ИНФОРМАТИЗАЦИИ

сердечно поздравляет  
соотечественников

с 15-й

годовщиной

независимости

республики!



Прием рекламы в "ПВ"  
с 9.00 до 18.00  
кроме субботы и воскресенья  
Комн. 445

### СОВМЕСТНОЕ БЮРО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТОВ «ЗДОРОВЬЕ-2» И «УКРЕПЛЕНИЕ ЗДОРОВЬЯ ЖЕНЩИН И ДЕТЕЙ» ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет о вакансии  
специалиста по финансированию, управлению и  
информационным системам  
Совместного бюро реализации проектов

#### I. КВАЛИФИКАЦИОННЫЕ ТРЕБОВАНИЯ:

##### Опыт работы:

- не менее пяти лет работы в экономической сфере;
- не менее трех лет работы в качестве руководителя по экономическим вопросам в сфере здравоохранения.

Опыт работы по реформированию системы финансирования и управления в здравоохранении и в проектах, финансируемых МБРР, МАР, АБР, является преимуществом.

##### Образование:

- высшее экономическое;
- владение навыками работы в MS Word, Excel, Power Point и др.;
- владение русским, узбекским и английским языками.

Образование в области информационных технологий, ученая степень по экономике являются преимуществом.

#### II. ДОЛЖНОСТНЫЕ ОБЯЗАННОСТИ:

Специалист компонентов проектов «Здоровье-2» и «Укрепление здоровья женщин и детей» по вопросам финансирования, управления и информационным системам возглавляет работы по компонентам и несет ответственность за:

- своевременную реализацию мероприятий компонентов, в том числе расширение подушевого метода финансирования учреждений первичного звена здравоохранения, апробация новых методов финансирования и управления в городских учреждениях первичного звена здравоохранения и в условиях стационаров, создание информационной системы управления в здравоохранении, оснащение информационных центров и др.;
- разработку планов и графиков реализации компонентов;
- составление, согласование и утверждение перечня, количества, технических спецификаций и адресных списков на подлежащие к закупке товары, технические задания на наем консультантов, бюджета закупок в рамках компонентов;
- ведение мониторинга и оценку результатов реализации компонентов;
- координацию работ консультантов, привлекаемых для реализации компонентов;
- оказание содействия в работе территориальных органов управления здравоохранением по реализации проектов «Здоровье-2» и «Укрепление здоровья женщин и детей»;
- обеспечение связи бюро с Министерством здравоохранения, Министерством финансов, Министерством экономики и другими задействованными в реализации проектов министерствами, ведомствами, государственными комитетами, местными органами власти, а также с ВБ, АБР и другими финансирующими международными правительственными и неправительственными организациями по всем вопросам реализации компонентов по согласованию с исполнительным директором бюро;
- составление отчетов о ходе реализации компонентов;
- выполнение других функций при замещении отсутствующих специалистов в соответствии с указанием исполнительного директора бюро.

Претенденты должны представить свои CVs на английском и русском языках с точным названием вакансии по установленной форме по адресу: г.Ташкент, ул. Паркентская, 51. Ташкентский институт усовершенствования врачей, 3-й этаж, офис СБРП.

По адресам: office@jpbib.uz или itashtemirov@jpbib.uz

Формат CV доступен на сайте: www.jpbib.uz

Последний срок подачи CV - 15 сентября 2006 года.

Только лица, вошедшие в короткий список, будут приглашены на интервью.

Телефоны: (998712) 68-25-39, 68-08-19.

Факс (99871) 360-73-47.



### JOB ANNOUNCEMENT # 184/2006

UNFPA, United Nations Population Fund, seeks multilingual, motivated candidates with appropriate educational background and experience for the post of IT Associate for UNFPA office in Uzbekistan. This position is open for Uzbek citizens only.

#### Background:

Under the guidance and supervision of the Operations Manager the IT Associate will be fully in charge of IT functions and partially of administrative tasks in the UNFPA field country office and for UNFPA-supported projects.

#### Duties and responsibilities:

- Administers the operation and performance of the local area network including telecommunications, electronic mail and other. This involves administering user access to the network, data security of the network and troubleshooting ad-hoc hardware or software problems experienced on the network.
- Responsible for the introduction and technical operation of organizational computer applications, and installation of new hardware and software schedules with users, ensuring constant virus checks and periodic upgrades of the anti-virus software. Trains and supports users on system access, software and peripheral equipment usage.
- Acts as a focal point for all IT related issues, ensures compliance with UNFPA MIS guidelines, provides continuous advice and expertise to the management of the office as well as interacts between the office units and HQs relevant divisions
- Initiates procurement of EDP supplies, equipment and services for office and projects consistent with UNFPA procurement guidelines, collects quotations, manages bidding process, monitors delivery, and completes receipt and inspection reports.
- Reports IT related problems and initiates contact with suppliers or vendors as appropriate to the situation, monitors process and helps to resolve situation.
- Configures, develops and maintains Electronic File security and backups of servers and workstations. Contributes to disaster recovery plan.
- Maintains up-to-date inventory and keeps pertinent records in corporate ERP system.
- Provides assistance to the office and project staff in preparation of the presentations and web site updates; assures required equipment and settings for the presentations

#### Qualifications requirements:

**Education:** University/College degree in computer science, computer engineering, system engineering, Internet technologies, information technologies.

**Experience:** At least 7 years of working experience in IT management

**Professional Skills:** Operating Systems: Linux, Windows 2000 Server, Windows NT, knowledge of DBMS, Web development, modern office software applications.

**Languages:** English, Uzbek and Russian.

**To apply:** Please submit the UN Personal History Form and an application letter along with your CV in sealed envelope, to UNDP Office in Uzbekistan, 4 T. Shevchenko str., 700029 Tashkent, or to the following e-mail: jobs.uz@undp.org with indication of the vacancy ID (184/2006), not later than September 14, 2006. Qualified women candidates are encouraged to apply. Only short listed candidates will be contacted.

A copy of this announcement is available at the UNFPA/UNDP Receptionist offices, on the web sites: www.undp.uz; www.uzjobs.com and "Pravda Vostoka" dated 01/09/2006 No.169.

ПРАВДА ВОСТОКА

Главный редактор А.С. Усманов

Газета отпечатана в типографии  
издательско-полиграфической  
акционерной компании «Шарк».  
Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

НАШ АДРЕС:

700000, Ташкент, ГСП,  
ул. Матбуотчилар, 32.  
Телефон отдела писем:  
133-15-20, факс 133-56-33  
Адрес в Интернете:  
www.pv.uz

Редакция рукописей не  
рецензирует и не возвращает.  
Материалы, опубликованные под знаком PV,  
печатается на коммерческой основе  
Редакция не несет ответственности  
за достоверность содержания  
рекламных материалов

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Отдел рекламы "Правды Востока".  
Тел.: (371)133-70-98, 136-57-12.  
Тел./факс (371)133-70-98.  
Комн. 445.

Выходит 5 раз в неделю.

Газета зарегистрирована  
в Агентстве печати и информации  
Республики Узбекистан  
Per. № 005  
Способ печати - офсетный,  
формат А-2, объем 2 п.л.  
Время подписания в печать по графику 21.00.  
Время подписи: 0.20 Итого по УзА:23.20

ТЕЛЕФОНЫ СОБКОРОВ  
В ОБЛАСТЯХ

Бухара(366) 624-70-84  
Джизак(372) 22-6-36-51

Навои 228-68-73  
Самарканд (366-2) 31-10-72

Ташкент 133-14-75  
Термез(376-22) 3-37-38

Ургенч(362-22) 4-02-94  
Фергана(373-22) 24-61-61

Гулистан 25-46-86